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'SCENARIUSZ ZAJEC KOEA NAUKOWEGO
LINGWISTYCZNEGO
prowadzonego w ramach projektu Uczeri online

j. Autor: Przemystaw Zawicki

2. Grupa docelowa: uczniowie kiasy 2 gimnazjum (grupa okoto 10 osdb)
3. Lf.czba godzin; 1

4. Temat zajeé: Opisywanie zwierzat, gatunki zagroZone.

5. Cele zajec:

v rozwijanie sprawnosci méwienia,

v opanowanie sfownictwa zwiazanego z nazywaniem i opisywaniem zwierzat,
v rozwijanie umiejetnosci samodzielnej pracy,

v budowanie swiadomosci mozliwosci wymarcia znanych gatunkow zwierzat.

6. Metody i techniki pracy:

- przedstawienie stownictwa zwigzanego z nazwami zwierzat oraz ich czesci ciala,
- praca z grafika: opisywanie obrazkow,

— praca indywidualna: konstruowanie prostych wypowiedzi,

— nauka przez zabawe: prosta gra z odgadywaniem.

7. Materialy dydaktyczne: tablica, przygotowane obrazki zwierzat (zatacznik),

stowniki polsko-angielskie, zeszyty uczniow, kartki samoprzylepne.

8. Literatura, zasoby internetowe:

hitps://phwikivedia.ora/wiki ~ Zrodio obrazkow,

http: / /www.stipermemo.net.pl/ - bezplatne kursy do nauki m.in. stownictwa.

9. Przebieg zajet:

Po zapoznaniu z tematem i celami lekcji, nauczyciel prosi uczniow o
 wymienienie angielskich nazw zwierzat domowych, ktére mozna okresli¢
mianem pets. Nauczyciel (lub zgtaszajacy sie uczniowie) zapisuja na tablicy
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wymienione zwierzeta, a wszyscy przepisuja je do zeszytéw. Na liscie znajda

sig:
pies - dog
kor - cat

papuga - parrot,

kanarek - canary

chomik - hamster

Swinka morska - guinea pig

Nauczyciel, z pomoca uczniow, zapisuje na tablicy popularne nazwy innych
zwierzat, hodowlanych i dzikich:
ant - mrowka
" (polar) bear - niedZwied? (polarny)
bee - pszczofa
butrerfly - moryl
camel - wielbiad
cameleon - kameleon
crocodile - krokody!
coral - koralowiec
cheetah - gepard
deer - jelen
donkey - osiof
duck - kaczka
eagle - orzef
goat - koza
giraffe - Zyrafa
goose -~ ges
hen - kura
insect - owad
lizard - jaszczurka
mosguito - komar
octopus —~ oSmiornica
owf - sowa
giant panda - panda olbrzymia
platypus - dziobak
raino - nosoroZec
snake - waz
tiger -tygrys
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whale - wieloryb,
oraz nazwy czesci ciata zwierzat:
beak - dziob
leg - noga
wing - skrzydfo
fur - futro
fin - pfetwa
tail - ogon
claw - pazur
horn - rog
i niektore kategorie systematyczne:
mammal - ssak
bird - ptak
reptife - gad
insect - owad
fish - ryba

Warto tu zwrocié uwage uczniow na fakt, iz w jezyku angielskim stowo asnimal
kojarzone jest zwyczajowo ze ssakami i innymi czworonogami, a nie z rybami,
ptakami i bezkregowcami.

Nauczyciel objasnia tez znaczenie stowa tame (oswajac), domesticate
{udomawiac) | become extinct (wymierac), a nastepnie zadaje kilku uczniom
pytania zachecajace do zapoznania sie z nowymi sfowami i przywotania ich do
pamieci.

Can you tame a tiger/efephant/crocodile?
Can a camel/llama/giraffe be domesticated?
Can you keep a deer/owl/platypus at home?
Which animals have wings/horns?

Which animals may become extinct?

Warto przy ostatnim pytaniu poswieci¢ chwile na przypomnienie' powodow, dla
ktdrych niektorym zwierzetom grozi wymarcie (na przykiad: deforestation -
giant panda, low number of individuals - cheetah, hunting - whales, pollution -
corals) '
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Uczniowie otrzymuja nastepnie przygotowane zdjecia ze zwierzetami, moga one
pochodzi¢ ze zbioréw nauczyciela fub zbioréw wikipedii (zatacznik). Po kilku
‘minutach przygotowania (uczniowie moga positkowac sie stownikami) uczniowie
opisujé zwierze, kiére maja na obrazku, a klasa odgaduje o jakie zwierze moze
chodzié. Jest to tez dobra okazja do utrwalenia nazw kolorow i form czasownika
have.

Nauczyciel wyjasnia uczniom, ze tak jak w jezyku polskim uzywamy czesto
innych nazw na mtode zwierzeta, tak i w jezyku angielskim istnieja zdrobnienia
popularnych zwierzat domowych i hodowlanych. Nauczyciel zapisuje, a
uczniowie przepisuja do zeszytu nazwy niektorych mtodych zwierzat:
kotek - kitten

kocigtko - puss

piesek - doggy

szczeniak - puppy

ptaszek - birdie

papuzka - budgie

clele - calf

konik - horsy

Zrebie - foal

Swinka - piggie

prosie - piglet

kurczak - chick

kaczuszka - duckling

kroficzek - bunny

gaska - gosling

gofabek - dove

Kohcowy etap lekcji to czas na odmiane znanej zabawy, w ktérej uczniowi
siedzacemu naprzeciw grupy zostaje przyklejona do czota karteczka z nazwa
zwierzecia (poznana na lekcji) i ma on za zadanie uzywajac jedynie pytaf, na
ktére mozna odpowiedziec tak jub nie, odgadnac jakim jest zwierzeciem. jest to
doskonate zadanie na éwiczenie konstruowania pytan w czasie present simple,
Karteczki z nazwami zwierzat nauczyciel przygotowuje wezeéniej lub majac do
dyspozycji samoprzylepne karteczki, zapisuje na bitezaco nazwy zwierzat (na
przykiad nowo poznane lub te, ktére najtrudniej uczniom zapamigtac).
Przyktadowe pytania to:

Do ! five in Arctica?

www.UczenOnline.pl ul. Romana Maya 1

e-mail: uczen_online@supermemo.pl 61-371 Poznan

SuperMemo World sp. z 0.0. Sﬁ EMemﬂ
%ﬁ,
UCTER ONLINE World




UNEA EUROPEISKA
KAPITAL LUDZK! EURCPESKI
MARODOWE STRATEGIA SPNOSC. - FUMDUSZ SPOLECTNY

Projekt Uczen onlfine” wspéffinansowany ze $rodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spofecznego

Am fa bird?

Do [ have wings?
Am | a mammal?
Am [ a crocodile?

Zwycieza uczen, ktéry odgadnie nazwe zwierzecia po zadaniu jak najmniejszej
liczby pytan.

W ramach pracy domowej, nauczyciel moze poleci¢ uczniom wklejenie
obrazkow, ktére otrzymali, do zeszytu i opisanie ich w kilku zdaniach. Warto, by
byly to inne obraziki niz uczniowie sami opisywali wczesniej ustnie (mozna
zamieni¢ miedzy cztonkami grupy).

Warto tez zwroci¢ uwage uczniow na mnogos< kurséw na platformie
supermemo.net, oferujacych nauke angielskich nazw zwierzat i zagadnien
zwiazanych z przyroda.

10. Spostrzezenia po realizacji:

Koncowy etap lekcji jest dosy¢ humorystyczny - ze wzgledu na zabawe i
pozwolit uczniom opuscic klase lekcying z uSmiechem.

Oswiadczarm, Ze scenariusz zajec¢ nie narusza praw autorskich osob trzecich.

Czytelny podpis......... %‘w\t’(k\ .....
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- Zatgcznik.

Zdjecia zwierzat
(pohrane z Wikipedii https://pl.wikipedia.org/wiki)
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